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АКТУАЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЦЕДУРИ DNR В 

УКРАЇНІ                                                                                                                 

Миколаєнко Є. О.                                                                                       

Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, 

медичний факультет №1, кафедра МНС і ТМ, Київ, Україна 

Науковий керівник: Калашченко Світлана Ігорівна, PhD,  

старший викладач 

Актуальність. Do not resuscitate (DNR) - юридично 

затверджений правовий документ, що підписується лікарем на 

прохання пацієнта або його законного представника. Цей припис 

вказує на бажання людини не отримувати реанімаційні заходи, 

якщо сталась зупинка серця. Наразі тема збереження життя має 

вагоме значення у нашій країні. Під час воєнних дій, показник 

смертності надзвичайно збільшився, через що постає питання, чи 

доцільне впровадження цього документу в найближчі часи в 

Україні.                                                                                                                                                                        

Мета роботи. Дослідити базові аспекти правового порядку «Do 

not resuscitate» та зробити висновки щодо актуальності 

впровадження його в Україні.                                                               

Матеріали та методи. Аналітичний, бібліографічний, 

інформаційно-пошуковий                                                             

Результати.  В основу DNR включено такі медичні маніпуляції, 

як: серцево-легенева реанімація, інтубація, кардіоверсія або 

застосування хімічних препаратів. Ці дії не будуть виконуватись 

медичними працівниками, в разі наявності у пацієнта DNR в 

країнах, де цей правовий документ юридично визнається. Для 

підписання необхідно попередити лікаря про свої наміри, укласти 

письмовий договір та отримати необхідні спеціальні предмети 

(карточка, браслет тощо). Якщо ж пацієнт не в змозі самостійно 

заявити про своє бажання, його може представляти медичний 

агент або законний опікун. Якщо розглядати це питання зі 

сторони етики, то науковці зазначають саме принцип "Автономії 

особистості", що позитивно доповнює сенс наказу "Не 

реанімувати". Зазначається, що кожна людина має право 

самостійно розпоряджатися своїм життям і здоров'ям, аж до 
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відмови від лікування, навіть якщо це буде коштувати життя. 

Належним чином, його використовують лише в Англії і Уельсі. У 

Сполучених Штатах Америки та Канаді кожен штат має різні 

форми наказу, що ускладнює застосування на території усієї 

країни. ОАЕ та Саудівська Аравія нехтують бажанням людини та 

проводять маніпуляції, що можуть повернути людину до життя, 

незважаючи на укладений договір. Якщо розглядати це питання 

у нашій країні, то згідно з чинним законодавством, наказ DNR 

юридично не укладається та не застосовується медичними 

працівниками у разі зупинки серця пацієнта. Проте у 2020 році, 

під час спалаху COVID-19, на сайті Президента України була 

оприлюднена петиція "Правова легалізація DNR (не 

реанімувати), або no code (немає коду) для важко хворих на 

короновірус". У результаті, необхідну кількість голосів не 

зібрали, тому це питання залишилося невирішеним.                     

Висновки. Проаналізувавши всі аспекти правового документу 

DNR та ситуацію у нашій країні, зокрема статистику загиблих 

людей, вважаю, що впровадження цього документу не є 

доцільним у найближчі роки. Україна має великі втрати на полі 

бою, а також велику кількість поранених. Якщо б ці люди, яких 

повернули до життя, мали б цей наказ, то статистика мала б більш 

негативну тенденцію. Таким чином, наразі набуття чинності в 

Україні даного правового документу може призвести до 

збільшення санітарних втрат як серед військовослужбовців, так і 

серед цивільного населення. 
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